

Среда

7

января 1942 г.

№ 3 (1770)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Горьковского автомобильного завода имени Молотова орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции наградить Горьковский автомобильный завод им. Молотова орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 декабря 1941 года.

Наши силы в
борьбе с врагом
растут. Вся
страна наша—
единый лагерь,
самоотвержен-
но поддержи-
вающий свою
Красную
Армию, свой
Красный Флот.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофей войск Калининского фронта За период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра—340, танков и танкеток—19, самолетов—8, винтовок 3.891, пулеметов—274, автоматов—686, минометов—53, ружей противотанковых—15, автомашин—929, мотоциклов—636, велосипедов—622, радиостанций—22, гранат—50 ящиков, ракет—40 ящиков, пороха—145 ящиков, мин разного калибра—свыше 36.100. снарядов—37.889, винтовочных патронов—425.000. Кроме того захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

Совинформбюро.

Трофеи войск Юго-Западного фронта За период с 25 по 31 декабря 1941 года

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—22, орудий—122, минометов—80, пулеметов—128, автоматов—42, винтовок—1000, автомашин—210, мотоциклов—65, радиостанций—3, повозок с грузом—180, мин—свыше 7.000, снарядов—13.536, винтовочных патронов—200.000. За этот же период уничтожено: 2 немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника—745, танков—5, орудий—21, станковых пулеметов—15, повозок с грузом—552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму За период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок—3000, автоматов—150, станковых пулеметов—50, орудий—48, минометов—20, мотоциклов—свыше 1000, грузовых машин—250, легковых машин—115, автобусов—33, лошадей—256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

Совинформбюро.

Достойная награда

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции Горьковский автомобильный завод имени Молотова награжден орденом Ленина. Высокая награда страны как бы подводит итог десятилетней истории завода, судьба и биография которого сложилась вся на наших глазах.

Горьковский автозавод является для нас образцом индустриализации страны. Много труда, сил, энергии, забот вложили трудящиеся в дело индустриализации, много трудностей было пережито и преодолено, пока появилась у нас возможность строить такие заводы, как Горьковский автомобильный, пока строились они, пока осваивались, пока начали давать бесперебойно свою продукцию. Как родное дитя, растили и пестовали мы наших красавцев—гиганты промышленности. Наргя Ленина—Сталина поставила себе задачу посадить Советский Союз на автомобиль. Тогда дух захватывало от смелости и масштаба этой задачи. Вот появились первые проекты, первые высказывания экспертов, вот пришли на голое поле первые строители, вот выросли первые здания... Как волновали нас всех эти события—в них выражались сила и решимость народа по-новому устроить свою жизнь.

Приходила на стройку молодежь и показывала невиданные примеры строительного пафоса, приходили на стройку плотники, столяры, отходники, не знавшие другого инструмента, кроме топора и пилы, и начинали освоение сложных станков, вращались в опытных, квалифицированных кадровых рабочих. И вот уже радовал нас торжественный пуск завода, в выход первого «газика» из ворот завода был праздником. На Горьковском автозаводе, как и на десятках других вновь построенных заводов крупной индустрии, учились мы хозяйствовать, овладевали техникой, пробовали свои молодые силы. Позднее в

стенах этих заводов рождалось стахановское движение, имена Бусыгина, Фаустова гремели на всю страну, а по дорогам страны уже катили «газика», пробирались в самые глухие места и входили в обиход народа: да, пересаживаемся мы на автомобиль!

А рядом с Горьковским автозаводом уже выросли и разрастались Ярославский, Московский автозавод им. Сталина, выдавали свою продукцию тракторные заводы, и новые домны, новые металлургические гиганты лили для них чугун, варили сталь,—образовалась наша родина большим, радостным хозяйством.

Мы строили свои заводы для мирной своей жизни и работы, мы крепили вместе с ними,—и вот, когда настал грозный час испытания, разразилась война, мы оказались сильнее, чем предполагал враг, сильнее даже, чем рассчитывали наши друзья...

Мы оказались сильнее, потому что у нас были уже эти могучие индустриальные крепости, потому что мы прошли на них школу борьбы и преодоления трудностей, потому что мы прошли здесь выучку упорства, настойчивости, мужества, потому, что к исконным свойствам храброго и смело-го народа нашего прибавились здесь новые качества и черты в новые материальные средства, которыми успели мы научиться владеть умело и разносторонне.

Так случилось, что пошла наша армия в поход на газовских колесах, на мощных гусеницах, на механической тяге, пошла хорошо оснащенная и вооруженная современной техникой, умеющая техникой этой владеть и с веком делать чудеса.

В то же время Горьковский автозавод и другие наши заводы быстро и энергично перестраивались на военный лад, учитывали требования фронта, осваивали новые виды продукции и, опираясь на свой богатый опыт, на свои квалифицированные кадры, на их энергию и энтузиазм, дают армии необходимые ей средства борьбы

Горьковский автозавод стал могучей крепостью нашей обороны,—недаром германское командование посылало своих воздушных разбойников с заданием во что бы то ни стало уничтожить эту крепость, разбомбить ее, превратить в развалины. Несусветный берлинский брехувец Геббельс уже объявил всему миру, что Горьковский автозавод полностью уничтожен, выведен из строя. сметен с земли. Поторопились радоваться враги: не сметен, не уничтожен, не выведен из строя наш горьковский красавец-гигант. Он живет, дышит полной грудью и работает так, что сегодня Правительство награждает его за образцовое выполнение оборонных заданий орденом Ленина.

В этой награде заводу и в награждении лучших его работников сливаются для нас гордость за нашу индустрию, гордость за наших людей, сознание того, что не даром мы так близко принимали к сердцу рождение, рост, работу таких заводов, как Горьковский, не даром столько труда и усилий отдали им. Наша мудрая и дальновидная партия Ленина—Сталина, ломая все преграды, вела нас по пути социалистической индустриализации и осуществила индустриализацию. Не будь у нас таких заводов, могли ли бы мы противостоять вооруженному до зубов врагу! А с этими заводами мы сильны—так сильны, что враг просчитался, преуменьшив нашу силу, и сейчас на своей спине начинает чувствовать последствия своей ошибки. Работа наших промышленных гигантов, наших могучих крепостей индустрии помогает нашей доблестной Красной Армии все сильнее бить немецких оккупантов. Образцовая работа, которой требует народ от всех наших предприятий, поможет Красной Армии довести начатый разгром вражеских полчищ до полной победы над гитлеризмом!

(Передача «Известий» за 30 декабря).



Советско-польское соглашение о займе правительству Польской Республики для оказания помощи польским гражданам

31 декабря 1941 г. в г. Куйбышеве состоялось подписание соглашения о займе в 100 миллионов рублей, предоставляемом правительством Союза Советских Социалистических Республик правительству Польской Республики для оказания помощи польским гражданам на территории СССР.

Соглашение подписано по

уполномочию правительства СССР заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР первым заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. И. Вышинским и по уполномочию правительства Польской Республики — чрезвычайным и полномочным послом Польской Республики г. Кот.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 4 января

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашин, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерну с бензином, взорвали склад боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до 2-х полков пехоты противника.

При взятии города Малоярославца одна наша часть захватила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автомашин, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

Наши бойцы в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта освободили от немцев 7 населенных пунктов и захватили один вражеский танк, одно тяжелое орудие, 3 станковых пулемета, 50.000 снарядов, 11.000 мин, 72.000 патронов, 2 вагона с лыжами, 3 паровоза, 26 вагонов с военными грузами и истребили 200 солдат и офицеров противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреливая вражеские позиции, подарили 3 немецких батарей, уничтожили минометную батарею и большое количество автомашин.

Старшина Леонов во время боя с противником истребил из

автомата 16 немецких солдат и офицеров. Когда был ранен командир роты, тов. Леонов взял на себя командование ротой и смело повел бойцов в атаку. Враг был выбит из занимаемых им позиций.

Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из оккупированных немцами районов Московской области, ведет неустанную борьбу против немецких захватчиков. Партизаны выследили вражескую автомашину с прицепленной сзади пушкой. Командир отряда метнул гранату и попал в кузов грузовика. Вслед за командиром бойцы бросили в автомашину гранаты и бутылки с горючим. Взрывом снарядов, находившихся в машине, и осколками гранат убито 12 немецких солдат, а пушка приведена в негодность. В тот же день партизаны уничтожили в разных пунктах 24 фашистских солдата, 2 повозки с патронами, одну повозку с термосами для пищи. В последующие дни партизаны истребили 13 фашистов, уничтожили одну грузовую машину и 2 мотоцикла, перерезали 12 телефонных линий, обрубали и вырезали кабель в нескольких пунктах. Группа партизан совместно с нашей войсковой разведкой совершила ночной налет на деревню Г. В завязавшемся бою убито около 100 фашистских солдат.

Пленный солдат 3 роты 20 мотополка 1-й словацкой мотодивизии Ян Тессари на допросе заявил: «С 16 по 25 декабря в нашей роте было 7 случаев умышленного членовредительства. Солдаты сами простреливали себе руки, чтобы таким образом избавиться от войны».

В ночь на 31 декабря токарь механических мастерских треста Вальеозолото тов. Суздаев, изготовляя детали для перфораторных молотков, выполнил сменную норму на 4.900 процентов и заработал 554 рубля. Половину своего заработка он передал в фонд обороны СССР.

Заготавливайте верхушки продовольственного картофеля для посадки

В связи с войной потребность в картофеле для продовольствия и технических целей сильно возросла. Между тем, посадочного материала с осени 1941 года многие колхозы забуртовали недостаточно. До весны в отдельных колхозах запас посадочного материала может уменьшиться вследствие неправильного буртования и ухода за буртами.

Сведения о порче картофеля в буртах уже начинают поступать. Чтобы обеспечить выполнение плана посадки картофеля 1942 году, академик Лисенко Т. Д. предложил широко применять срезанные верхушки продовольственного картофеля для посадки.

Наиболее жизнеспособные ростки находятся, как известно, на верхушке клубня картофеля. Если срезать верхушку клубня с небольшим количеством мякоти и посадить, то урожай получится почти такой же, как и при посадке целым клубнем.

В 1927 и 1933 годах я сажал картофель срезанными верхушками клубней и убедился, что урожай картофеля получается хороший. Срезывание верхушек продовольственного картофеля дает возможность во много

раз увеличить количество посадочного материала, так как запасы продовольственного картофеля у нас огромные.

Для того, чтобы получить доброкачественный материал, надо срезать именно верхушку, а не пуповину и клубень. Отличить верхушку от пуповины очень легко по наличию на верхушке большого количества глазков. Резку верхушек надо производить перед очисткой картофеля ежедневно, по мере использования его в пищу.

Толщина срезанной верхушки должна быть до 1 сантиметра. Вес ее при этом достигает 10 граммов. Из этого видно, что срезывание верхушек никакого серьезного ущерба продовольственному делу принести не может. Посадка верхушками в то же время требует в 4—5 раз меньше посадочного материала, чем посадка целыми клубнями (около 3—4 центнеров на 1 гектар).

Срезанные верхушки надо в течение нескольких часов просушить в комнате, пока подсохнет срезанное место, и затем убрать для хранения в подполье, подвал или погреб. Для лучшей сохранности срезанных верхушек

я применял обваливание их в сухой, просеянной золе, немедленно после срезывания.

Хранить срезанные верхушки лучше всего в корзинах или ящиках. Можно хранить также и на чистом сухом полу, если нет достаточного количества тары. Чтобы избежать загнивания, не надо брать верхушек с больших клубней, так как они могут заразить и здоровые верхушки.

Заготовку верхушек продовольственного картофеля для посадки надо организовать повсеместно: на предприятиях общественного питания, в колхозах, в каждой семье рабочего и служащего. Работу эту надо развернуть немедленно и вести ежедневно.

Чтобы стимулировать заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля для общественных посевов, надо организовать обмен их на целый картофель или зерно.

Заготовка верхушек продовольственного картофеля для посева — большое государственное дело.

Д. Лихарь,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Все поняли, но не сделали

Задание по сушке картофеля было дано колхозам несколько месяцев тому назад. При желанных руководителях колхозов это задание можно было выполнить буквально за 10—15 дней.

Но вот в колхозах Юрьевского сельсовета по сей день картофеля насушено очень мало.

В этом отношении показателем такой факт. 27 декабря председатели колхозов этого сельсовета были извещены о том, чтобы к 5 часам вечера явиться в сельсовет для «подработки вопроса» о сушке картофеля.

Время — уже далеко за 5 часов. Но нет председателя райсовета тов. Горбунова (он должен был проводить собрание), нет и ряда председателей колхозов, а явившиеся т. т. Кузьмичев и Сураков делали попытки уйти с собрания. И председатель совета тов. Котомкин начал говорить о значении сушки картофеля.

— Вам всем понятно?
— Всем понятно! — ответили хором присутствующие.

В дверях показался тов. Горбунов.

— Добавляйте с хода о сушке

картофеля, — обратился говорящий к т. Горбунову, который с хода «добавил».

— Вам всем понятно!
— Понятно! — снова отозвались председатели.

В сущности, кроме «всем понятно» никто ничего не сказал. Смотришь и удивляешься: всем и все понятно, но почему же до сих пор с сушкой картофеля дело обстоит плохо.

Спрашивается, думают ли эти люди сколь-нибудь о fronte?

Н. Клюев.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Набор гражданских летчиков в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). Военное министерство объявило о своем намерении принимать на службу гражданских летчиков, которые будут доставлять в различные страны американские самолеты, предоставляемые этим странам на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения.

Рост производства продовольственных продуктов в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). Министр земледелия США Викард опубликовал статью, в которой заявляет, что Соединенные Штаты имеют в настоящее время крупные запасы продовольствия, которыми они когда-либо располагали. Однако производство продовольственных продуктов в США еще не достигло максимального предела. В 1941 году в США было произведено больше продовольствия, чем за какой-либо предшествующий год.

Греция под фашистской пятой

Американская печать описывает жизнь в Греции под игом фашистских оккупантов. В стране царит ужасающий голод. Еще в сентябре прошлого года немцы ограбили в Афинах и в других городах все магазины, склады и многие десятки тысяч частных квартир. Еще 4 месяца назад в Афинах из-за недостатка топлива прекратил работу газовый завод. Электроэнергии в городе не хватает даже для самых необходимых нужд. В Каппади свирепствуют эпидемии холеры и тифа. Многие английские военнопленные погибают от столбняка. В Афинах распространилась малярия, а немецкие власти запрещают производить лекарства, которые могли бы заменить хинин.

Ненависть греков в оккупантам находит очень много прояв-

лений. С помощью греческого населения многие английские военнопленные бежали из Греции. Греческое население приветствует английские самолеты, когда они совершают полеты над Грецией. С наступлением темноты греки нападают на улицах на итальянских и немецких офицеров и солдат.

Немцы запретили продажу немецким солдатам гражданской одежды, так как было установлено, что многие германские солдаты, особенно австрийцы, переодевшись в гражданское платье, дезертировали из армии.

(ТАСС).

Ответственный редактор
В. А. КОСТЮНИН.

